

公告提示



新华传媒限售股解禁

公司本次有限售条件的流通股上市数量为 33,633,077 股;上市流通日为 2007 年 10 月 17 日。

飞乐音响转让子公司股权



公司将持有的盛昌天华公司 57.5% 股权分别转让给上海浦东英发电子有限公司、自然人姚鑫康、诸正心,转让金额为人民币 3450 万元。

杭萧钢构提示股价异动



公司股票交易连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达 20%。经核查:公司没有应披露而未披露的重大信息。

*ST 迪康大宗股权拍卖延期



公司控股股东四川迪康产业控股集团持有的公司限售股 7489.7 万股的公开拍卖时间延至 2007 年 10 月 16 日举行。

07长电债今上市 公司债正式启航

本报记者 初一

长江电力 2007 年第一期公司债券将于今日在上海证券交易所挂牌上市。作为首单公司债券,长电公司债的顺利发行和上市标志着公司债正式走进我国资本市场。

今日挂牌交易的长电公司债债券简称“07 长电债”,证券代码“122000”,发行总额 40 亿元,票面利率为 5.35%。

公司债的推出,为机构投资者开拓了一条重要的投资渠道,也为个人投资者提供了更加多样化的选择。作为国内最大的水电上市公司,长江电力业绩优良、收益稳定、现金流充沛,具有良好的偿债能力。截至今年 6 月 30 日,该公司资产总额达到 613.75 亿元,股东权益为 356.14 亿元,上半年实现营业收入 34.02 亿元,净利润 22.61 亿元。

和以往企业债发行利率由发行

人和主承销商商定不同,长电公司债的票面利率由保荐人和发行人根据市场化询价结果协商确定,询价对象涵盖了交易所债券市场几乎所有类型的机构投资者,市场化定价的票面利率比较真实地反映了市场对收益率的要求。此次长电公司债还设置了回售条款,提供了第 7 年回售选择权,为投资者提供了更大的操作空间。“07 长电债”还将同时在上交所固定收益电子平台和竞价交易系统

上市流通,其中固定收益电子平台适合机构投资者之间进行大宗债券交易,而集中竞价交易系统具有实时、连续交易的特性,适合普通投资者参与债券交易。

今年以来已有 5 次加息,未来市场利率仍有上升的可能。长电公司债采用固定利率且期限较长,因此对长电电力来说,发行公司债能够规避利率快速上涨带来的财务风险,降低公司资金成本。此次长电公司债发行所

募集资金中 35 亿元用于偿还借款,其余用于补充公司流动资金。

据不完全统计,从《公司债券发行试点办法》发布以来,已有超过 10 家上市公司推出了发行公司债的方案,其中规模超过 50 亿元的包括拟发不超过 100 亿元的华能国际、拟发 60 亿元的大唐发电、拟发不超过 59 亿元的万科。对于众多拟发公司债的上市公司来说,改善债务结构无疑是主要目的。

中铁二局参建哈大工程 六年营收增 57 亿

本报见习记者 徐锐

中铁二局今日公告称,公司董事会已审议通过了《关于哈大铁路工程施工项目关联交易的预案》。公司将为实际控制人中国铁路工程总公司中标的哈尔滨至大连客运专线土建工程 TJ-1 标段中部分工程代建施工任务。预计在本年度以及未来五个会计年度累计可为公司增加 57 亿元左右的营业收入。

公告还表示,公司董事会审议决定将持有的高盛公司的 50% 股权转让给兴港公司,转让价格预计不低于人民币 61152 万元。本次交易将有利于提升公司的经营业绩,预计可实现税前转让收益人民币 25892 万元,投资回报率达 74%。

记者注意到,中铁二局本次交易 74% 的投资回报率是在短短 8 个月的时间内获得的。2007 年 1 月 27 日,公司向控股股东中铁二局集团非公开发行股票,作价 35260 万元收购了高盛公司的该部分股权。高盛公司截至 2007 年 6 月 30 日的总资产为 272488.86 万元,净资产为 59057.56 万元,净利润为 27701.93 万元。

爱使股份 拟售八家油气站公司股权

本报见习记者 徐锐

爱使股份董事会于近日审议通过了关于出售旗下八家油气站公司全部股权的议案。

爱使股份表示,由于世界原油价格的大幅攀升,经营成本不断增加,公司持有的上海液宝油气有限公司、上海爱使东方申苑加气站有限公司等八家油气站公司长期以来处于微利和不盈利状态,这给公司经营业绩带来了一定影响。为此,公司决定将在不低于初始投资额 1.55 亿元的前提下,将公司持有的上述八家油气站公司的全部股权出售给中国石油天然气股份有限公司等相关企业。

此外,爱使股份也打算将出售爱使商厦项目,拟以在 2007 年 8 月 31 日估价时点的评估价 7001 万元的价格拍卖出售。该项目核心资产是位于新沪路 45 号一幢 8 层楼房产,自 1993 年 5 月以来,爱使股份共投入资金 4669.50 万元。截至 2006 年 12 月 31 日,经审计的爱使商厦项目资产的账面价值为 3893.70 万元。

福耀玻璃前三季净利 6.6 亿元

本报见习记者 应尤佳

福耀玻璃和 ST 雄震今日发布 2007 年三季度报。福耀玻璃表示,公司今年前 9 月实现净利润 6.6 亿元,同比增加 53.52%,实现每股收益 0.66 元,净资产收益率为 20.49%。

福耀玻璃的营业收入增加主要是因为国内和国际不断增长的汽车保有量对汽车玻璃需求量的增长及浮法玻璃销售的增长所致。前三季,公司的主营业务收入为 359120 万元,同比增长 30.74%。

而 ST 雄震前三季实现净利润 2607.1 万元,基本每股收益 0.377 元,扣除非经常性损益后基本每股收益为负 0.01 元。其中,7 月至 9 月实现净利润 1496.6 万元,较上年同期增加 2294.25%;但同期营业收入为 195.4 万元,比上年同期减少 59.47%。此外,公司称,报告期内营业外收入 2000 万元,是部分担保责任解除,预计负债冲回所致。

多家公司预告前三季业绩

本报记者 田露 见习记者 徐锐

泛海建设今日公布了 2007 年前三季业绩预告,预计前 9 月的净利润将同比增长 100% 至 105%。

中西药业今日公告预计,公司 2007 年 1 月至 9 月净利润比上年同期增长 120 倍以上,其 2006 年同期净利润为 357785.72 元,每股收益 0.0017 元。

海通证券预计,2007 年前 9 月实现净利润超过 40 亿元,与上年同期相比增长超过 4200%。

裕丰股份预计,公司 2007 年 1 月至 9 月净利润同比增长 700% 以上。

上海汽车预计,公司 2007 年 1 月至 9 月净利润同比增长 300% 以上。

广船国际预计,前三季度净利润较上年同期相比增长 250% 以上。

中江地产预计,公司前三季度实现净利润达 12500 万元至 14500 万元左右,每股收益 0.42 元至 0.48 元左右。

新城 B 股则预计,公司 2007 年第三季度净利润比上年同期减少 50% 以上。

ST 中房也表示,由于本报告期内经确认的主营业务收入减少,预计 2007 年第三季度将亏损。

第一落点

荆州中院批准 天发天颐重整计划

S*ST 天和和 S*ST 天颐今日公告披露,自荆州中院于 2007 年 8 月 13 日裁定公司重整后,公司管理人于 2007 年 9 月 18 日向荆州中院和债权人会议提交了重整计划草案,债权人会议于 2007 年 10 月 9 日对重整计划进行了审议。公司管理人于 2007 年 10 月 10 日向荆州中院提出申请,请求批准重整计划。目前,荆州中院依照《中华人民共和国企业破产法》第八十七条的规定,裁定批准申请人公司管理人提交的重整计划。(田露)

铜陵有色 停牌讨论重大事项

铜陵有色今日起停牌,公司表示正在讨论重大事项。因该事项的方有进一步论证,存在重大不确定性,公司申请今日起停牌,直至相关事项确定后复牌并披露有关结果。(田露)

东盛科技 资产出售获批

东盛科技今日公告称,2007 年 10 月 11 日,商务部同意拜耳医药保健有限公司增加注册资本并收购公司“白加黑”等西药感冒药业务资产。(应尤佳)

西宁特钢 大股东将获增资

西宁特钢今日发布的复牌公告披露,公司从青海省国资委获悉,在青海省政府主导下,将对公司控股股东西钢集团实施增资扩股。在此次增资中将继续保持青海省国有资产投资管理有限公司对西钢集团的控制,西钢集团的实际控制人不发生变化。

公告还表示,目前西钢集团增资扩股的方案正在协商讨论过程中,增资额度、方式、时间、资金使用项目等均未确定。由于该方案正在讨论中,因此存在重大不确定性。公司股票将于 2007 年 10 月 12 日复牌。(应尤佳)

锡业股份 公布三季度业绩快报

锡业股份今日公布了公司 2007 年一至三季度的业绩快报。快报显示,前三季度,公司营业利润为 4.99 亿元,利润总额为 5.44 亿元,归属于公司普通股股东的净利润为 4.54 亿元,分别较 2006 年同期调整后的同类数据增长 360.82%、315.02% 和 276.73%。本期,归属于公司普通股股东的每股收益为 0.8454 元。(田露)

欣网视讯拟一口吞并“三兄弟”

采用换股吸收方式,换股价格为 13.14 元/股,换股数量尚未确定

本报见习记者 应尤佳

在停牌近四个月后,欣网视讯今日终于发布公告并复牌。公告称,公司董事会通过决议,拟以换股方式吸收合并欣国信息、欣泰通信、欣民通信三家公司。

欣网视讯拟吸收合并的三家公司均为控股股东上海富欣投资发展有限公司旗下子公司。公告称,欣国信息、欣泰通信、欣民通信的资产优良,业务模式简单、完整,业务领域相对集中,与欣网视讯同属电信服务业,此次发行有利于消除潜在的同业竞争,且吸收合并完成后,欣国信息、欣泰通信、欣民通信的资产将与欣网视讯现有资产形成规模效应和协同效应。

此次合并完成后,欣网视讯将继续存续,而欣国信息、欣泰通信、欣民通信的法人资格将注销。欣国信息、欣泰通信、欣民通信三家公司股东对各自公司的出资将转换为欣网视讯的股份。此次合并完成后,这三家公司股东所持的欣网视讯股份为限售条件的流通 A 股,限售期 36 个月,自公司刊登股份变动公告之日起 36 个月内不得转让,限售期满后后方可上市流通。

此次换股价格和换股数量是以公司股票临时停牌公告日,即 2007



年 6 月 13 日为定价基准日,根据之前 20 个交易日股票交易均价,公司的换股价格确定为每股 13.14 元。不过,公告提醒投资者,欣国信息、欣泰通信、欣民通信的审计、评估工作还在进行中,上述三家公司的评估价值、三家公司股东的出资换股数量都尚未确定。

此外,公司还强调,为了保护公司控股股东以外的其他股东的利益,此次换股吸收合并将设定现金选择权,由投资者自行选择全部或部分行使。行使现金选择权的股份将由第三方支付现金对价后持有。现金选择权的对价等于公司的换股价格 13.14 元/股。

此次合并完成后,公司第一大富欣投资持有公司的股份数预计超过公司已发行股份的 30%,富欣投资承诺自公司刊登股份变动公告之日起 36 个月内不转让其拥有权益的股份,并拟向中国证监会提出免于以要约方式增持股份的申请。

中石化借力川气东输工程扩张产能

2010 年油气储量将比 2006 年增九成以上,产量增四成

本报记者 李雁争

中石化 9 月底宣布,公司计划总共发债 500 亿元,以支持川气东输等工程的建设。分析人士认为,该项目投产后,中石化的天然气产能将进一步得到释放。在母公司资产注入的情况下,2010 年的油气储量将比 2006 年增长 95.7%,产量增长 40%。

作为川气东送工程的气源,普光气田截至 2006 年底已证实储量

为 3560 亿立方米。知情人士近日透露,随着新探井的投用,普光气田 2007 年新增探明储量有望达到 1000 亿立方米左右,2008 年累计探明储量将达到 5500 亿至 5800 亿立方米。

根据中石化工作人员的介绍,迄今为止,普光气田已经打成了 14 口天然气井,等待向下游城市进行商业供气。普光气田计划部署 52 口生产井。普光气田目前打出的最高产的气井,一天的产量就多达 1000

万立方米,可以供北京市使用一天。中信证券分析师殷孝东指出,现在制约国内天然气供应的瓶颈不在于产量不足,而在于运输。

为此,中石化 9 月底曾公告称,计划总共发债 500 亿元,以支持包括川气东送工程在内的若干重点工程的建设。作为国家“十一五”重大工程,川气东输工程于今年 8 月已正式开工。该工程主要包括 3 大部分,即普光气田开发、天然气净化厂建设、川气东输管道建设。

招商证券分析师裴孝峰认为,在川气东输管道竣工后,不但能进一步释放普光气田的产能,而且能将产能迅速转变为利润。根据测算,普光气田的平均成本为 0.97 元/立方米,按照现在的政府定价 1.67 元/立方米,其平均税后利润为 0.70 元/立方米。如果每年达到 150 亿立方米的产量,能够为中石化贡献每股收益(EPS)0.12 元。另外,天然气价格每上升 10%,项目的净利润增长 18%。

新准则对会计报表影响解析

“公允价值变动损益”如何计税?

本报会计研究员 朱德峰

“公允价值变动损益”是新会计准则下一个全新项目,其对上市公司的净利润与应交所得税的影响需要根据持有期间与处置期间分别确定。

根据新会计准则的有关规定,交易性金融资产的期末账面价值便是其在该时点上的公允价值,与前次账面价值之间的差异,即公允价值变动金额需要计入当期损益。

现在财政部、国家税务总局在通知中明确规定在计税时,持有期间的

“公允价值变动损益”不予考虑,只有在实际处置时,所取得的价款在扣除其历史成本后的差额才计入处置期间的应纳税所得额,可见交易性金融资产的计税基础仍为其历史成本。

因此,在上市公司持有交易性金融资产期间,当公允价值发生变动时,账面价值与计税基础之间便存在一种“暂时性差异”,只有在实际处置后,该差异才会转回。

以中海发展为例,其作为战略投资者持有的招商轮船股票,根据

新会计准则被划分为交易性金融资产。2007 年上半年,中海发展根据招商轮船股价的上涨,共确认了 6040 万元的“公允价值变动损益”,相应增加了其利润总额。同时中海发展还根据其 15% 的所得税税率,确认了 906 万元的所得税费用与递延所得税负债。因此招商轮船股价的上涨对中海发展 2007 年上半年净利润的实际影响数为 5134 万元。

而中海发展今后在处置所持招商轮船股票时,如果获利丰厚,由于此前已确认了递延所得税,通过转

回上述“暂时性差异”,将不会造成对当期净利润的冲击,但其应交所得税的金额则需要根据出售价格与历史成本的差额全额计缴,此时投资者需要关注的是对其当期现金流量的影响。

此外值得注意的是,由于《中华人民共和国企业所得税法》将于明年 1 月 1 日起实施。上市公司在进行所得税会计处理时,如果预计有关暂时性差异将在明年转回的,应当按照新税法规定的适用税率重新进行计量。